

美小护还在方舱奋战

陈颖:那张刊登我工作照的钱江晚报 就像一位特殊的证婚人

本报记者 张冰清 通讯员 金南星

2020年初,因为两张照片,大家记住了陈颖。

一张是单人特写,稍显凌乱的头发,纯净无畏的眼神,面颊上隔离口罩和护目镜压出的印痕清晰可见;一张是双人合影,她和当时的男友隔着玻璃门打电话、亲吻,定格下疫情期间最温柔的画面。

早在两张照片火遍全网前,钱江晚报就首发了浙大四院95后美小护陈颖的抗疫故事,并将她作为“疫”线面孔系列报道的首发人物,后续也一路记录下了她在隔离病房的成长,见证了她和男友步入婚姻殿堂。

她说,那张刊登她“疫”线面孔的钱江晚报,就像一位特殊的证婚人,她会像珍惜结婚证书一样好好保存它。



2020年2月17日疫线面孔系列开篇报道

**感谢钱江晚报
记录了我抗疫
的特殊经历,
见证了我们的
爱情修成正
果,这是我一
生最宝贵的回
忆,祝钱江晚
报生日快乐!**



陈颖
浙江大学医学院
附属第四医院护士



丈夫每天陪她上班 甜蜜得像热恋情侣

“这是你男朋友吗?每天送你上班。”
“不是男朋友,我们已经结婚啦!”
“感情这么好,结婚了还跟热恋小情侣一样。”

这是浙大四院医共体福田院区一位保安和陈颖的对话。自从她调到福田院区的方舱工作,丈夫黄千瑞每天雷打不动送她上班,令旁人羡慕不已。

钱江晚报对她的报道,最初也缘于上下班路上甜蜜温馨的陪伴——2020年2月疫情肆虐之初,陈颖作为首批负压病房护士冲到一线,与新冠病毒确诊的患者零距离接触,还不得不推迟早就定好的婚期。

每天凌晨2点左右,她都要独自一人往返于医院隔离宿舍和住院大楼。寒冬的深夜寂静无声,她每次走,心里都有些发麻。贴心的小黄发现后,每晚都熬到2点跟她视频,陪她走完这段5分钟的路程。

随后,我们一路见证了这份“狗粮”的升级——从接送上下班,到隔着玻璃门亲吻,最后终于求婚成功、喜结连理。

那张由侯冠华护士长拍摄的特写更是成为钱江晚报“疫”线面孔系列报道的首发,还配上了一首动情小诗:我是一个男人,哭,是心疼你脸上口罩和护目镜留下的印痕。我无法见你,无法抱你,只能每天在凌晨2点,陪你5分钟,走过那段不长的路。等一切过去,我在这里,等你去登记。

“疫”线面孔不仅刊登在钱江晚报报纸版面上,还一度铺天盖地出现在杭城的地铁站、公交车、户外电子屏上……

清秀而坚定的95后面孔,无奈而甜蜜的隔空亲吻,平凡的爱情在疫情下折射出不平凡的光芒,一扫疫情下的阴霾,让人们看到战胜病毒希望。

依然坚守在抗疫一线 至今仍有病人认出她

两年里,陈颖先在隔离病房工作了一个多月,随后被调到发热门诊、机场流调、肿瘤科病房,今年5月底兜兜转转来到浙大四院医共体福田院区的方舱,负责新冠疫苗接种。

“基本上哪里需要我,我就去哪里,一切听医院的安排,但基本上大部分时间都在抗疫一线。”她说。

钱江晚报刊登的“疫线面孔”系列太深入人心,陈颖的照片火遍全网,一下子成了当地的小红人,至今还时不时被人认出来。

一次是在发热门诊检测核酸,一个病人



盯着她的眼睛看了好一会,离开前忍不住问道,“你是不是上过报纸的那个护士?戴着口罩我也认得出!你们的故事很感人,祝你们幸福啊。”

还有一次是在方舱,搭班的新同事认出了她,询问了不少隔离病房里的情况,向她讨教经验,“我虽然年资比你高,但没进过隔离病房,这方面你可是我的‘前辈’啊。”

连小黄久不联系的学长也专门发微信来问候,表达祝福和敬佩,“你们都是好样的!你做好后勤工作,也是对抗疫做贡献。”他母校的官微还专门为他们发了一篇推文。

陈颖说,方舱离家更近,和隔离病房的工作相比,接种疫苗相对轻松多了,“现在疫情还有波动,很多人冲在最前面防疫,比我辛苦多了。希望通过你们的报道,让更多人认识、了解这些抗疫的英雄,也希望疫情能够早日结束。”

现在,疫情防控进入常态化,陈颖夫妇也回归了寻常人家的小日子。之前她抗疫结束在宿舍隔离时,小黄常常翻出食谱给她变着花样做好吃的。现在,家里掌勺的还是小黄,每天晚上都做好晚饭等着陈颖下班回家。

求婚时,小黄曾深情表白,“以后每年我都会向你求一次婚,问现在的你还愿意嫁给现在的我吗?”当初陈颖俏皮地回答道:“现在我愿意,以后看你表现!”

如今,他们即将迎来结婚2周年纪念日,陈颖的回答依然是:我愿意。他们还透露,生宝宝也在计划之中,让我们静候佳音。

2020



扫码看更多
35周年报道